АНАЛИЗ РЕЗУЛЬТАТОВ  
ДИАГНОСТИЧЕСКОЙ КОНТРОЛЬНОЙ  РАБОТЫ в 11 классах
ПО ТЕКСТУ ГОСОБРНАДЗОРА (октябрь 2010)
Выполнили: 

Баишева Марина Ивановна, доцент кафедры математического анализа ИМиИ ЯГУ;

Ефремова Любовь Ивановна, учитель математики Физико-технического лицея г.Якутска.
Диагностическую контрольную работу выполняли  9793 учащихся 11 классов из 33 улусов и районов республики Саха (Якутия). Количество участников по ним представлено в нижеследующей таблице.

	Абыйский  
	55
	Нюрбинский  
	408

	Алданский  
	405
	Оймяконский  
	79

	Аллаиховский  
	32
	Олекминский  
	391

	Амгинский  
	288
	Среднеколымский  
	135

	Анабарский  
	37
	Сунтарский  
	496

	Булунский  
	97
	Таттинский  
	296

	Верхневилюйский  
	323
	Томпонский  
	98

	Верхоянский  
	153
	Усть-Алданский  
	314

	Верхнеколымский  
	38
	Усть-Майский  
	38

	Вилюйский
	295
	Усть-Янский  
	68

	Жиганский  
	47
	Хангаласский  
	411

	Кобяйский  
	202
	Чурапчинский  
	437

	Ленский  
	284
	Эвено-Бытантайский  
	35

	Мегино-Кангаласский  
	458
	Мирнинский  
	631

	Момский  
	51
	Нерюнгринский  
	570

	Намский  
	319
	Якутск  
	2259

	Нижнеколымский  
	42
	Общее  
	9793


Все задания контрольной работы составлены по материалам курсов алгебры и началам анализа,  геометрии. 
Работа была составлена в соответствии с программным изучением материала в двух версиях: без логарифмов и без производной. Оценивание и ответы для них были одинаковы.

За выполнение работы выставлялся тестовый балл. Тестовый балл выставлялся по 30-балльной шкале.

За каждый верный ответ А1-А6 выставлялось по  1 баллу,

за каждый верный ответ В1-В8 выставлялось по  3 балла.
Таблица баллов по заданиям

	Номера заданий
	Количество баллов за одно задание
	Количество баллов за все задания

	А1–А6
	1
	6

	В1–В8
	3
	24

	Всего
	
	30


Отметки и шкала перевода
[image: image1.wmf]
	Отметки
	Количество баллов

	5
	22 – 30

	4
	11 – 21

	3
	4 – 10


Распределение участников ДКР по тестовым баллам и отметкам, а также соответствующие проценты указаны  в следующей таблице.

	
	Всего
	«5»
	«4»
	«3»
	«2»

	
	
	22-30б 
	11-21б 
	4-10б
	0-3б

	Кол-во
	9793
	935
	4253
	3690
	915

	Процент выполнения
	
	9,5
	43,4
	37,7
	9,3


Сравнительные данные по уровням выполнения ДКР по улусам РС (Я) 
	Улус, район
	Кол-во
	«5»
	«4»
	«3»
	«2»

	Абыйский   
	55
	0
	32
	19
	4

	%
	
	0
	58,2
	34,5
	7,2

	Алданский   
	405
	61
	248
	87
	9

	%
	
	15,1
	61,2
	21,5
	2,2

	Аллаиховский   
	32
	0
	14
	14
	4

	%
	
	0
	43,8
	43,8
	12,5

	Амгинский   
	288
	5
	125
	124
	34

	%
	
	1,7
	43,4
	43,1
	11,8

	Анабарский   
	37
	0
	8
	19
	10

	%
	
	0
	21,6
	51,4
	27

	Булунский   
	97
	10
	24
	48
	15

	%
	
	10,3
	24,7
	49,5
	15,5

	Верхневилюйский   
	323
	9
	98
	171
	45

	%
	
	2,8
	30,3
	52,9
	13,9

	Верхоянский   
	38
	0
	9
	22
	7

	%
	
	0
	23,7
	57,9
	18,4

	Верхнеколымский
	154
	6
	63
	69
	16

	%
	
	3,9
	40,9
	44,8
	10,4

	Вилюйский
	295
	11
	122
	126
	36

	%
	
	3,7
	41,4
	42,7
	12,2

	Жиганский   
	47
	2
	7
	25
	13

	%
	
	4,3
	14,9
	51,2
	27,7

	Кобяйский   
	202
	9
	94
	84
	15

	%
	
	4,5
	46,5
	41,6
	7,4

	Ленский   
	284
	17
	105
	120
	42

	%
	
	6
	37
	42,3
	14,8

	Мегино-Кангаласский   
	458
	37
	188
	192
	41

	%
	
	8,1
	41
	41,9
	9

	Момский   
	51
	0
	10
	22
	19

	%
	
	0
	19,6
	43,1
	37,3

	Намский   
	319
	42
	122
	138
	17

	%
	
	13,2
	38,2
	43,3
	5,3

	Нижнеколымский   
	42
	0
	12
	27
	3

	%
	
	0
	28,6
	64,3
	7,1

	Нюрбинский   
	408
	4
	124
	229
	51

	%
	
	1
	30,4
	56,1
	12,5

	Оймяконский   
	79
	9
	38
	27
	5

	%
	
	11,4
	48,1
	34,2
	6,3

	Олекминский   
	391
	13
	69
	208
	101

	%
	
	3,3
	17,6
	53,2
	25,8

	Среднеколымский   
	135
	0
	25
	74
	36

	%
	
	0
	18,5
	54,8
	26,7

	Сунтарский   
	496
	22
	277
	165
	32

	%
	
	4,4
	55,8
	33,3
	6,5

	Таттинский   
	296
	18
	144
	120
	14

	%
	
	6,1
	48,4
	40,5
	4,7

	Томпонский   
	98
	4
	35
	46
	13

	%
	
	4,1
	35,7
	46,9
	13,3

	Усть-Алданский   
	314
	37
	148
	108
	21

	%
	
	11,8
	46,6
	34,4
	6,7

	Усть-Майский   
	38
	5
	28
	4
	1

	%
	
	13,2
	73,7
	10,5
	2,6

	Усть-Янский   
	68
	11
	32
	19
	6

	%
	
	16,2
	40,1
	27,9
	8,8

	Хангаласский   
	411
	69
	196
	130
	16

	%
	
	16,8
	47,7
	31,6
	3,9

	Чурапчинский   
	437
	24
	232
	159
	22

	%
	
	5,5
	53,1
	36,4
	5

	Эвено-Бытантайский   
	35
	0
	13
	17
	5

	%
	
	0
	37,1
	48,6
	14,3

	Мирнинский
	631
	33
	279
	256
	63

	%
	
	5,2
	44,2
	40,6
	10

	Нерюнгринский
	570
	211
	284
	69
	6

	%
	
	37
	49,8
	12,1
	1,1

	Якутск   
	2259
	266
	1048
	752
	193

	%
	
	11,8
	46,4
	33,3
	8,5

	Общее
	9793


	935
	4253
	3690
	915

	%
	
	9,5
	43,4
	37,7
	9,3


Распределение заданий первой части по разделам содержания 
(без производной)
	Числа
	Тождественные

преобразования


	Уравнения
	Неравенства


	Функции и

Графики
	Геометрия 
	Всего

	А1, А2
	А3, В1, В3
	В2, В7, В8
	А4, В5
	А5
	А6, В4, В6
	14


Распределение заданий первой части по видам познавательной деятельности
	Знание /
понимание
	Алгоритм
	Решение задачи
	Практическое применение
	Всего

	Номера задач
	

	А5, В1, В3, В7, В8
	А1, А3, А4, В2, В5
	А6, В4
	А2, В6
	

	Количество задач

	5
	5
	2
	2
	14


Распределение заданий первой части по разделам содержания
 (без логарифмов)
	Числа
	Тождественные

преобразования


	Уравнения
	Неравенства
	Функции и

Графики
	Геометрия
	Всего

	А1, А2
	А3, В1
	В2, В7, В8
	А4, В5
	А5, В3
	А6, В4, В6
	14


Распределение заданий первой части по видам познавательной деятельности
	Знание /
понимание
	Алгоритм
	Решение задачи
	Практическое применение
	Всего

	Номера задач
	

	А5, В1, В3, В7, В8
	А1, А3, А4, В2, В5
	А6, В4
	А2, В6
	14


ИТОГИ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАНИЙ КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ 
При подведении итогов выполнения заданий контрольной работы мы выделили тип и характеристику каждого задания. Также отметили процент участников, справившихся с заданиями. 

Задание А1 
А1. Найдите значение выражения:          
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Характеристика задания Задание на нахождение значения числового выражения с применением формул сокращенного умножения.
88,3% участников справились с данным заданием, а 11,7% - не справились. 

Задание А2

А2. Осенью килограмм картофеля стоит 30 рублей. Папа купил 6 кг 500 г картофеля. Сколько рублей сдачи он должен получить с 1000 рублей?

1) 64                 2) 195              3) 805         4) 815

Характеристика задания. Задача практического характера.

89,9% участников справились с данным заданием, а 10,1% - не справились. 

Задание А3
А3. Найдите значение выражения:        
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Характеристика задания. Задача на нахождение числового выражения с применением свойств степеней.
73,3% участников справились с данным заданием, а 26,7% - не справились. 

Задание А4

А4. Решите неравенство и укажите количество целых решений:
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Характеристика задания. Задача на решения неравенства с применением метода интервалов.

49,1% участников справились с данным заданием, а 50,9% - не справились.

Задание А5

А5. Найдите наименьшее целое число области определения функции:
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1) 3                 2) 4                  3) 2,5              4) 2                       
Характеристика задания. Задача на нахождение области определения функции.
39,8% участников справились с данным заданием, а 60,2% - не справились. 

Задание А6

А6. Квадрат катета равен разности квадратов гипотенузы и другого катета в треугольнике с углами…

1) 
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Характеристика задания. Геометрическая задача на знание свойств прямоугольного треугольника. 
64% участников справились с данным заданием, а 36% - не справились. 
Задание В1
В1. Упростите выражение и найдите его значение при 
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Характеристика задания. Задание на упрощение тригонометрического выражения и нахождение его значения. 

61% участников справились с данным заданием, а 39% - не справились. 

Задание В2
В2. Решите уравнение и найдите сумму корней, входящих в промежуток
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Характеристика задания. Задание на решение простейшего тригонометрического уравнения. 

40,1% участников справились с данным заданием, а 59,9% - не справились. 

Задание В3
В3. Вычислите значение выражения: 
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В3. Дана функция 
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. Найдите угловой коэффициент касательной в точке с абсциссой 1.

Характеристика задания.  

(Без производной) Задание на нахождение числового выражения с применением свойств степеней и логарифмов.

(Без логарифмов) Задача на нахождение  углового коэффициента касательной.
40,5% участников справились с данным заданием, а 59,5% - не справились. 
Задание В4
В4. В треугольнике ABC угол C равен 
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Характеристика задания. Геометрическая задача на соотношение между сторонами и углами прямоугольного треугольника. 
32,5% участников справились с данным заданием, а 67,5% - не справились.
Задание В5
В5. Решите неравенство и найдите наименьший целый положительный корень:  
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В5. Решите неравенство и найдите наименьший целый положительный корень:      
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Характеристика задания. 
(Без производной) Решение логарифмического неравенства.
(Без логарифмов) Решение неравенства с применением нахождения производной заданных функций.
18,6% участников справились с данным заданием, а 81,4% - не справились. 
Задание В6
В6. Найдите площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке, все двугранные углы которого прямые. 

                                         1

                                                 1

                            2                     1

                        

                           2     

                                   2

Характеристика задания. Геометрическая задача с практическим содержанием на нахождение площади полной поверхности многогранника.
25,8% участников справились с данным заданием, а 74,2% - не справились. 
Задание В7
В7. Решите уравнение:
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Характеристика задания. Решение тригонометрического уравнения, содержащего обратные тригонометрические функции и сводящиеся к квадратному уравнению.
11,2% участников справились с данным заданием, а 88,8% - не справились. 

Задание В8
В8. Найдите положительное значение а, при котором система уравнений 
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   имеет единственное решение.

Характеристика задания.  Задание на решение системы уравнений с параметром.
34% участников справились с данным заданием, а 66% - не справились. 
Показатели выполнения заданий А1-В8 диагностической 

контрольной работы  в 2010 году (октябрь)
	Задание
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6

	Выполнили верно
	8646
	8801
	7179
	4811
	3898
	6263

	%
	88,3
	89,9
	73,3
	49,1
	39,8
	64


	Задание
	В1
	В2
	В3
	В4
	В5
	В6
	В7
	В8

	Выполнили верно
	5971
	3925
	3969
	3182
	1824
	2527
	1101
	3331

	%
	61
	40,1
	40.5
	32,5
	18,6
	25,8
	11,2
	34


Выводы 

1. ДКР выполняли практически все учащиеся 11-х классов. В целом получены удовлетворительные результаты. Процент качества составляет 52%, успеваемость – 90,7%. Наиболее лучшие результаты по качеству выполнения работы получены в Нерюнгринском (86,8%), Усть-Майском (86,9%), Алданском (76,3%), Хангаласском (65,5%), Сунтарском (60,2%) районах. Наиболее худшие результаты по успеваемости показаны в Среднеколымском (26,7%), Олекминском (25,8%), Момском (37,3%), Жиганском (27,7%), Анабарском (27%) районах.

2. Задания ДКР включали основные разделы курса алгебры и начал анализа, основной школы, а также был представлен геометрический материал. Наиболее широко были представлены задания на выполнение алгоритма решения задач и на знание (понимание) математических понятий. Высокие показатели по выполнению заданий получены по заданиям А1 (88,3%), А3 (73,3%) – на решение задач по алгоритму, А2 (89,9%), В1 (61%) – на знание(понимание) математических понятий, А6 (64%) – на решение геометрической задачи (применение свойств углов в прямоугольном треугольнике) Наиболее сложным заданием оказалось задание на решение уравнения с обратными  тригонометрическими функциями, а также на решение логарифмических неравенств и неравенств с применением нахождения производных элементарных функций. 

Предложения

1. В учебном процессе следует вести планомерную подготовительную работу по подготовке к ЕГЭ.

2. Обратить внимание на обучение основным алгоритмам решения базовых задач, в том числе решению простейших квадратных неравенств, нахождению области определения функции, решение простейших тригонометрических уравнений с использованием единичной окружности, применения геометрического смысла производной, а также основным свойствам логарифмов, соотношениям сторон и углов в прямоугольном треугольнике.
3. При повторении курса математики, акцентировать внимании на нахождение производной элементарных функций, алгоритмам решения логарифмических неравенств.

4.  Считаем возможным при разработке элективных курсов учесть низкую выполняемость учащимися геометрических задач с практическим содержанием, а также заданий с параметрами, уравнений с обратными тригонометрическими функциями.
Приложение 1.

Диагностическая контрольная работа по математике 11 класс

Инструкция по выполнению работы

На выполнение контрольной работы по математике дается 90 минут. Работа состоит из двух частей и содержит 14 заданий.

Часть 1 содержит 6 заданий (А1–А6) обязательного уровня. К каждому заданию А1–А6 приведены 4 варианта ответов, из которых только один верный. При выполнении этих заданий надо указать номер верного ответа.

Часть 2 содержит 8 более сложных заданий (В1–В8). К заданиям В1–В8 надо в бланк ответов дать краткий ответ.

Вариант 1 (без логарифмов)

Часть 1

А1. Найдите значение выражения:          
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А2. Осенью килограмм картофеля стоит 30 рублей. Папа купил 6 кг 500 г картофеля. Сколько рублей сдачи он должен получить с 1000 рублей?
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А3. Найдите значение выражения:        
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А4. Решите неравенство и укажите количество целых решений:
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 EMBED Equation.3  [image: image35.wmf]0
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А5. Найдите наименьшее целое число области определения функции:
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А6. Квадрат катета равен разности квадратов гипотенузы и другого катета в треугольнике с углами…
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Часть 2


В1. Упростите выражение и найдите его значение при 
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В2. Решите уравнение и найдите сумму корней, входящих в промежуток
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В3. Дана функция 
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В4. В треугольнике ABC угол C равен 
[image: image51.wmf]0

90

, 
[image: image52.wmf]25

=

АВ

, 
[image: image53.wmf]15

=

АС

. Найдите 
[image: image54.wmf]A

sin

. 

В5. Решите неравенство и найдите наименьший целый положительный корень:      
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В6. Найдите площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке, все двугранные углы которого прямые. 
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В7. Решите уравнение:
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В8. Найдите положительное значение а, при котором система уравнений 
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   имеет единственное решение.

Диагностическая контрольная работа по математике 11 класс

Инструкция по выполнению работы

На выполнение контрольной работы по математике дается 90 минут. Работа состоит из двух частей и содержит 14 заданий.

  Часть 1 содержит 6 заданий (А1–А6) обязательного уровня. К каждому заданию А1–А6 приведены 4 варианта ответов, из которых только один верный. При выполнении этих заданий надо указать номер верного ответа.

   Часть 2 содержит 8 более сложных заданий (В1–В8). К заданиям В1–В8 надо в бланк ответов дать краткий ответ.

Вариант 1 (без производной)

Часть 1


А1. Найдите значение выражения:          
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А2. Осенью килограмм картофеля стоит 30 рублей. Папа купил 6 кг 500 г картофеля. Сколько рублей сдачи он должен получить с 1000 рублей?

1) 64                 2) 195              3) 805         4) 815

А3. Найдите значение выражения:        
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А4. Решите неравенство и укажите количество целых решений:
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А5. Найдите наименьшее целое число области определения функции:
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А6. Квадрат катета равен разности квадратов гипотенузы и другого катета в треугольнике с углами…
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Часть 2


В1. Упростите выражение и найдите его значение при 
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В2. Решите уравнение и найдите сумму корней, входящих в промежуток
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В3. Вычислите значение выражения: 
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В4. В треугольнике ABC угол C равен 
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В5. Решите неравенство и найдите наименьший целый положительный корень:  
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В6. Найдите площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке, все двугранные углы которого прямые. 
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В7. Решите уравнение:
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В8. Найдите положительное значение а, при котором система уравнений 
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   имеет единственное решение.

   Ответом на задания В1-В8 должно быть некоторое целое число или число, записанное в виде десятичной дроби. Это число надо записать в бланк ответов справа от номера выполняемого задания, начиная с первой клеточки. Каждую цифру, знак минус отрицательного числа и запятую в записи десятичной дроби пишите в отдельной клеточке. Единицы измерений писать не нужно.





           При выполнении заданий А1-А6 в бланк ответов  под номером выполняемого задания поставьте знак  «Х»  в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.





           При выполнении заданий А1-А6 в бланк ответов  под номером выполняемого задания поставьте знак  «Х»  в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.





   Ответом на задания В1-В8 должно быть некоторое целое число или число, записанное в виде десятичной дроби. Это число надо записать в бланк ответов справа от номера выполняемого задания, начиная с первой клеточки. Каждую цифру, знак минус отрицательного числа и запятую в записи десятичной дроби пишите в отдельной клеточке. Единицы измерений писать не нужно.
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